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Nagylelkű adakozók folytatólagos 
névsora

A bábura ínsége • nyomorától sújtott f r a n « z i á k 
részére újabban adakoztak

Brassay Péter, kakarós birtokostól: 
3 pár téli harisnya, 2 színes ing, 4 nyakkendő.

Brassay Lajos, kocsubai birtokostól: 
5 pár bőrczipő, 3 pár téli harisnya.

Igész összeg 2 arany 6 huszas 
franc, 1 ezüst tallér és . 1931 „ 66 „ 
Az emberiség szent ügye nevében fogadják 

as illetők * legforróbb köszönetét. hibáját, szoros phalanxban sorakozott a
Az összes nagylelkű adományok azonnal a kormány megé, s már ma is bizonyosnak 

pesti franczia eonsulhoz indíttatnak. mondható, hogy a részletes vita a kormány
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(ft.) A képviselőház ma kezdé meg az 
ujoncz megajánlási törvényjavaslat általá
nos tárgyalását s a szélsőbaloldal handa- 
bandáskodásai daczára nagy többséggel a 
részletes vita alapjául elfogadta azt. A 
nagy harcz azonban csak ezután fog meg- 
iüdúini. Midőn e sorokat írjuk, foly a név
szerinti szavazás s közvetlenül követendi 
fizt a részletes vita, melyben az ellenzék 
a szó legnehezebb ostromágyuival fogja 
megtámadni a kormány positióit.

Olvasóink ismerik az ujoncztörvény- 
javaslat történetét az osztályokban. A de
ákpárti képviselők példátlan hanyagsága 
és valóban lelkiismeretlenségnek mond
ható könyelmüsége miatt a ház klleiicz 
osztályai közül öt a törvényjavaslat czi- 
mezését oly értelemben változtatta, melyet 
a kormány el nem akar fogadni. A Deák- 
párt tagjai in dulce jubilo töltve az időt, 
élvézetesb mulatságokat is találnak, mint 
az unalmas osztályülésekre járni, s mig a 
clubban verik a tarokkot, a baloldal az 
osztály, többségében diadalt < rat.

Az ügy,melyről jelenleg szó van, nem bir 
gyakorlati fontossággal, sőt elvi jelen
tőségre is csak bizonyos körülmények közt 
etoelkedhetik. Az ujoncz megajánlási tör
vényjavaslat, czimében a kormány „ma
gyar sorhadbeli csapatok “ -at használt a 
közös haderő magyar részének megjelö
lésére, az ellenzék — illetőleg az osztá
lyok többsége — kitörölte e kifejezést s he
lyébe „magyar hadsereg“-et tett Vala
hányszor uj alkotmányos aeránk alatt 
'ujonczök megujálva lettek, mindig előke
rült e vita. Az ellenzék mindig „magyar 
hadsereg“-et akart „magyar sorhad- 
beli csapatok“ helyett tenni. Most talán 
ötödször újólag előállottak e követelésük
kel 8 miután az Andrássy-cabinet fölötte 
-károsnak tartja az eddigi szokástól való 
'eltérést és tárczakérdést fog az ügyből 
csinálni, több napi heves elkeseredett vi
tának leszünk szemtanúi, melynek épen 
semmi jelentősége sincs.

•i Tegyük föl, hogy az ellenzék . yőz sa 
törvényjavaslat még a felsőház retortáján 
át is megtartja a „magyar hadsereg“ ki- 
feje^ést — lesz-e azért magyar had
seregünk? Ép oly kevéssé, mint ma. Ne
künk van magyar honvédségünk, a biro
dalomnak van közös védereje, melynek egy 
része magyar katonaságból áll, s ezt egé
szítjük ki minden évben, de maga a közös 
hadsereg ép oly kevéssé kizárólag Magyar
országé,-mint Ausztriáé. Nevezhetjük mi a 
közös hadsereget ahogy akarjuk, kiegye
zési törvényeinken alapuló valódi lényegét 
nem fogjuk megváltoztatni. Ép oly kevés
sé lesz a névnek elvi hatása. Ha mi már 
1867 ben a „magyar hadsereg“ kifejezést 
használtuk s hozzá azóta is ragaszkodtunk 
volna, igen természetes, hogy ha most le
mondunk e czimről, azt mondhatnák,hogy 
egy jogunkat adjuk föl vele.

A jelen viszonyok közt azonbaa nem 
lest más hatása mint az. hogy az udvari
pártot, melynek nagy része ínég ma is azt

Lapunk mai számához egy negyed ív van mellékelve.

hiszi, hogy Magyarország szabadságát és 
függetlenségét csak a birodalomtól való 

> elszakadásra akarja fölhasználni, mégjob- 
ban gyanakodóvá tesszük, még inkábbel- 
kest-ritjük, szóval anélkül, hogy magunk 
csak hajszálnyi értéket is nyernénk 
vele, egész vihart s a gyűlölet mégfokozot- 

, tabb mérvét költjük fel ellenünk.
Ennek nem szabad megtörténnie, ha 

Magyarország vezérpártjainak a jelen al
kotmány elveivel megegyező szándékaik 
vannak. A Deák párt jóvá akarva tenni

mondható, hogy a részletes vita a kormány 
követelményeinek megfelelő véget fog ér
ni. Magáról a vita természetéről ma ugyan 
csak annyit tudunk, hogy az igen heves 
leszen, s a pártok helyzetét egymással 
szemben még inkább élére állitandja, de 
ez is elegendő, hogy szivünkből óhajtsuk, 
hogy minél rövidebb legyen s a képviselő
ház mielőbb folytassa tulajdonképeni hi
vatásának teljesítését, mi kétségkívül egé
szen más, mint egyszerű szavak feletti czi- 
vakodás.

G h y c z y Kálmán a költségvetés tárgya
lást nem ugyan egy hétre ; de egy-két napi köz
re óhajtaná, a fontosabb okmányok tanulmányoz- 
hatása végett, elhalasztani.

A ház, ez irányban nem hoz még most hatá
rozatot.

Napirend folytán: az ujonczozási tjavaslat 
vétetett tárgyalás alá.

ur elnökölt. A miniszter ur a tagokat üdvözölte, j ® 7 ? ( ff 7 »7^, elöadó’ aJánlJa a
> bizottság jelentésének eltogadását.

Igazságügyminiszteri enquete

A szóbeliség és közvetlenségen alapuló uj ■ 
polgári perrendtartás tárgyában összehítt igazság- ; 
ügyminiszteri enquete tegnap f. hó 15-én tartotta , 
első ülését, melyen miga a igazságügy miniszter .

azután a tervezett reform horderejére utalt; hang
súlyozta, hogy a czélbavett eljárás előkészítésére 
a bírói hatalomról szóló törvény már megalkotta
tott. Az enquete feladata gyanánt az eljárási mód 
megállapítását és a javaslat elvi oldalának meg
vitatását jelzi.

Ezután a szóbeliség behozatalának előföltéte- 
lei iránt érdekes vita fejlődött ki. Némelyek a 
tanult bíráknak, a polgári codexnek hiányát, mint 
a szóbeliség behezatalának akadályát tüntették 
fel, mások ellenben erre megjegyezték, hogy a

j szóbeli eljárás hazánkban nem uj dolog, mert 
; 1848. előtt polgári perekben, 1853-ban pedig bün- 
i tető ügyekben behozva volt, és előnyösnek bizo- 
■ nyúlt be. Würtembergben, Bajorországban és 

Angliában sincs a polgári magánjog codificálva, 
azért a szóbeli eljárás mégis előnyösen alkalmaz 
tátik.

Miután minden tag a szóbeliség behozatala 
mellett nyilatkozott, és csak a még legyőzendő 
akadályok mértéke iránt ágaztak szét a nézetek, 
a miniszter ur ezen elvi egyértelműséget consta- 
tálta, és kijelentette, hogyha mondott uj perrend
tartás behozatala előtt a bíróságok már szervezve 
a közjegyzői intézmény meghonositva lesznek.

i Végre Szilágyi Dezső ur inditványára egy 
szükebb, kevés tagból álló bizottság küldetett ki 
a javaslati tervezet elvei fölötti véleményadásra, 
valamint a leendő törvény életbeléptetésére szük
séges előföltételek megállapítására. E bizottság 
tagjait az igazságügyminiszter ur fogja kinevezni.

Franczia tiltakozás a bombázás ellen

A kormány jan. 9-én a külföldi képviselők
höz következő tiltakozást intézhetett a bombázás 
ellen: „Úgy látszik, a porosz bombák egész kedv
telésből lövetnek a kórházakra, templomokra, is
kolákra és ambulanceokra.“ Előszámlálja a szám
talan áldozatokat nők és gyermekekben. A tiltako
zás azt mondja, hogy a hadviselés szükségessége 
soha sem igazolhatta a magán-épületek összelő ve
tését a békés polgárok lekonczolását és a szenve
dők menhelyeinek lerombolását. A gyöngeség 
— úgymond — mindig kegyelmet talált a hata
lomnál.

A tiltakozás mondja továbbá, hogy a hadvi
selési kényszerűség nem akadályozza az ellensé
get, hogy a humanitás törvényeinek eleget tegyen. 
A bombázás, folytatja, mely nem előkészület egy 
hadműveletre, nem egyéb, mint előre kigondolt és 
rendszeresen keresztül vitt pusztítás, melynek
czélja égetés és gyilkolás által a lakosságot rette
gésbe ejteni. A nemzeti védelem kormánya tilta
kozik a világ előtt ezen barbarismus ellen és

szívesen csatlakozik a belföldi lakosság érzüle
téhez, mely távol attól, hogy ezen erőszakossá
gok által elnyomatni hagyná magát, abból uj erőt 
merít, hogy az idegen invasio gyalázatát lemossa 
és visszautasítsa.

Országgyűlési tudósítás.
Pest, január 16.

(i x) Elnök: Somssich Pál dél
előtti kétnegyed 11-kor megnyitja az ülést.

Napirend: Az ujonczbehivásról szóló tjavaslat, 
s Királyi Pál és társai ez irányú különvéleményének 
tárgyalása.

A legutóbbi ülés jegyzőkönyve felolvastatván, 
hitelesíttetett.

Elnök ajanuár havi költségvetést és né
hány magánkérvényt mutat be. Egyes képvise
lők is hasonlót cselekszenek.

S im o n y i Ernő azellen szólal fel, hogy 
holnap vagy holnapután már is a költségvetés tár
gyalásához fogjon a ház, holott az ehez szüksé
ges informatió-okmányok a képviselők közt ki
osztva nincsenek; addig tehát, mig ez meg nem 
történik, e tárgyalás elhalasztassék.

Széli Kálmán kinyilatkoztatja, hogy 
az összehasonlítási táblázatok, a pénzügyi bizott
ság részéről, még ma fognak kiosztatni.

Elnök hivatkozik a múlt szombaton tör
tént megállapodásra.

Ivánka Imre soha örömestebb nem 
szavazta meg az ujonczokat, mint az idén. Figyel
meztet a törvény azon hiányára, mely az ezt ki
játszók ellen nem nyújt kellő biztosítékot. Óhajt
ja, hogy a hadszolgálatra minden honpolgár köte- 
leztessék azon időtartamra, melyet a törvény ha-? 
tároz; és kívánja hogy a magyar tüzérség és 
technikai csapatokhoz — nem idegenek, — de 
magyar emberek alkalmaztassanak. — Az önkén
tesek mostani szervezetét czélszerütlennek mondja 
s e helyett kívánja: hogy az ifjú, tanulmányait 
végezve: 1 évet kizárólagosan a katonai szolgá
latnak szenteljen.

Andrássy Gyula gróf fájdalommal 
vallja be, hogy a visszaélések halmazzal történtek. 
Nem lehet a politikai erő figyelembe vétele nélkül 
az ujonczozást létesíteni, — mert ez is számtalan 
visszaélést idézne elő; — a magyar tüzérség és 
műszaki csapatokból nem lehet e azonnal elbocsáj- 
tani az idegeneket, mert igy czélt soha sem ér
nénk. (Éljenzés — jobbról.)

Mednyánszky Sándor : A hadszerve 
zés tarthatlanságát bizonyítja a mostan folyó fran- 
czia háború ép úgy, mint a néhány év előtti észak
amerikai háború. — Az állandó hadsereg csupán 
fényüzési czikk, — vereség esetén pedig a nyomor 
egész lánczolatát idézi elő. A magyar kormány 
mégis oly ujonczozási tjavaslatot nyújtott be, mely 
a korszellem igényeivel ellenkezik. — A honvéd
ség eszméjét csakis gyakorlati népnevelés által 
biztosíthatni. — Egy önálló, erős nemzeti védse- 
reget óhajt. — Nem fogadja el a tjavaslatot a rész
letes vita alapjául, mert a közös hadseregbe egyet
len ujonczot sem szavaz meg.

B o b o r y Károly. (Zaj; elnök csenget.) 
A naponta nagyobbra növő elszegényedést egye
dül az állandó hadsereg szüli; nem is említve az 
erkölcstelenséget, melyet ez létesít. Sokalja az 
évente adandó 44.000 ujonczot, s igy a tjavaslatot 
a részletes vita alapjául sem fogadhatja el.

Kiss János tagad’a, mintha a megaján
lott ujonczokat megtagadni nem lehetne többé, 
mert e megajánlás évente a nemzet joga. — Szin
tén nem fogadja el a tjavaslatot.

S i m o n y i Ernő: A múlt év óta az ez irá
nyú ügyek nem változván, ö eljárásán sem változ
tathat mitsem, s igy szintén el nem fogadja e tja
vaslatot. — Francziaország példája mutatja, hogy 
a népsereg sokkal inkább felel meg a czélnak, 
mint az állandó hadsereg. — Kivánja a hűtlen 
honvédorvosok szigorú megbüntetését.

Tisza Kálmán : A törvény rendeletéinek 
megtartása mellett a balközép az ujonczokat meg
szavazni, mindig kész volt. —A tjavaslatot a rész
letes vita alapjául elfogadja. Igen óhajtja, hogy 
úgy mint eddig, most is a ház a közp. bizottság 
jelentését változatlanul fogadja el. — Az ujonczo
zási bizottságok helyes összeállítására szólítja fel 
a kormányt, nehogy — mint eddig — az ottani 
főszereplők ez ország törvényein kívül állók le
gyenek. — Az állandó hadsereg mellett kivánja, 
hogy a nemzet harczi jelleme fejlesztve legyen.

Andrássy Gyula gróf: (Halljuk, halljuk!)

A visszaélések nemcsak az orvosok által, ha
nem onnan is erednek, hogy az ujonczok be 
sem állíttatnak. A bizottságokban hazánk és a 
minisztérium kellőkép van képviselve. — A tör
vény rendeletéinek mindenben elég van téve. — 
(Helyeslés.)

Elnök: Elfogadja-e a ház a tjavaslatot a 
részletes tárgyalás alapjául?

22 képviselő névszerinti szavazást kíván, 
melynek eredménye, hogy 432 igazolt képviselő 
közül: 237 igen, — 31 pedig n e m-mel sza
vazott. — Elnök nem szavazott. — Távol volt 
163 képviselő.

A tjavaslat a részletes vita alapjául elfő- 
, gadtatott.

A részletes vitánál a központi bizottság 
, Győrffy Gy. előadó által, a czimet ilykép ki- 
j vánja módosítani: „Tjavaslat, a magyar hadse- 
: reghez, és haditengerészethez stb.“ — A „Kü

lönvélemény“ pedig az eredeti szövegezést ki
vánja megtartatni.

Győrffy Gyula: Hogy e tjavaslatban a 
közp. bizottság a „hadsereg“ szót kivánja, nem 
elméleti okoskodás, hanem a törvényben gyöke
redzik ez, mely által a társországok jogai sem 
csorbittatnak. — A kisebbség jelen okoskodása 
csakis téves fogalmon alapulhat. — Tagadja, 
hogy a honvédelmi miniszter az előbbi ujonczo
zási tjavaslatoknál a mostanihoz hasonló czimet 
terjesztett volna be.

Királyi Pál, nem akar ismétlésekbe 
bocsátkozni, mert a parlamenti vitában ez nem 
segít semmit. — A miniszter által felvett czim 
tökéletesen egyezik az 1868. XL. t. ez. 11 §-a 
értelmével. Czélszerüség, haszon vagy gyakorlati 
szempontból e czim ellen nem lehet tartós elvet 
felállítani. — Valamennyi törvény értelmét nem a 
szónokok értelmezése, — de a ház határozata 
állapitá meg. (Helyeslés — jobbról.) A központi 
bizottság ajánlott módosítása a tul-félleli szerző
dést sértené meg; mi a nemzet jellemét állítaná 
kétes színbe. — (Átalános helyeslés.) Az eredeti 
czim fenntartását kéri.

Tisza Kálmán: A parlamentben nem azt 
kell keresni mi mulatságos, hanem ami hasznos, 
s igy itt az ismétlés nem felesleges. Szónok 
czáfolgatja előtte szólót, s kinyilatkoztatja, hogy 
mig a magyar hadsereg elé gördített akadályok 
el nem lesznek hárítva, addig ők a bajok ismét
lését nem szüntetendik meg.

Tóth Vilmos: Minthony a közp. bizottság 
véleménye egészen ugyanaz, mi az 18^8. XL. 
t. ez. 11 szakaszáé, s igy azt sem hitte, hogy 
támadás is lehessen. — Az ellenzék e tjavaslat 
első tárgyalása óta, mindenkor fokozatosább tá
madásokat intézett a kormány ellen. A világ
események arra tanítanak minket, hogy erősít
sük meg azon hadsereget, mely a birodalom ha
tárait mindenkor biztosítani képes, és azt meg
védeni is tudja.

Legközelebbi ülés holnap d. e. 10. órakor.
Vége 'l, 3 órakor.

A legelsőbb reformok egyike.
Educatio, est regno- 

rum fundamentum.

Mielőtt a culminatiót elérhetnők : az alapot 
l kell bírnunk.
i A nemzeti közélet intensiv ereje nem fog na- 
i nyobb mérvű eredményeket előbb mutathatni : 
। mielőtt népisége legalább Írni és olvasni tudna.
I Politikával bíbelődik az értelmiség csekély 

része, de szaktudománnyal (a iurisdiction kívül) 
' ennek alig egy negyede . . . innét származik azu

tán az : hogy szaklapjaink és folyóirataink magu
kat föl nem tarthatva : idő előtt vagy megszűnnek 
vagy megbuknak.

— A cul tusminiszterre sok kérdés megoldása 
vár. És mindenesetre helyesebben teszi : hahogy 
a tanfelügyelők*)  jókora fizetését a nélkülözhetlen 
szükségességüvé vált iskolák léteztethetési alap
jára fordítaná.

Kissebb községekben, tízezer forinton lehet 
iskolai alapot teremteni; az évi 245 ezer rendel
kezhető nagy összegen pedig — éven-éven át : az 
ország szegényebb vidékein, hol a népmivelődés**)  
még csak embryóban sincs : 24 iskola alapittat- 
hatnék meg.

A reform, a haladás ez lenne.
— Nem igy állunk — hála az égnek! a na

gyobb intézetekkel szemben.
A tanuló nemzedék tanulékonysági hajlama 

és arányához bir az ország elég felső-tanintézettel; 
de a gyakorlati képezdék, a minta kisérleti keze
lésekben szenved hiányt a szemlélni és talán ta
nulni vágyó szegényebb sorsú nép ; . . . . innét az, 
hogy nem mindenki juthatván a tudományos fel
intézetekbe : az alsóbb fokú — illetőleg a minden
napi élet utalta szakmabeli iparágak többrendü

*) Előbb iskolákkal kell bírnunk szerte . . .
**) Nem felolvasások, — hanem a szükséges közisko

lákon alapszik a „népneveiéi1', — — —



nemeiről még fogalma is alig van népeinknek;.., 
ezzel nem azt óhajtom értetni : mikép több 
mély és magas tudományu felső intézeteink — ' 
annak idejében — ne legyek és lehessenek; ha
nem ezek mellett : népeink gyakorlati útmutatá
sára — mentői több provinciális kísérleti telepe- ; 
két: mint a gazdászat többnemü mintakezeléseit ■ 
oly rugó-ösztön- és eszköznek tekintem : melyek 
mellett és között a primitív erő kiemelkedve, a ‘ 
megrögzött negatio kiszoritatik; a szív, az erkölcs, 
az ész, az értelem fokozatosan finomulván.

.... Beszélhetünk mi p. o. a kertészet, sely- 
mészet, méhészet stb. hasznosságáról, — ha nincs 
oly erő avagy gyakorlati tér, mely csakugyan 
képletül szolgálva, a biztos sikert szemlátomást ( 
ki is mutassa; és buzgólkodhatunk — szakczik- 
kekkel -- ott, hol az obscurrismus és az értelmet- . 
lenség még az iskolai falak közé is belopódzko- : 
dék.. . !

— Köziskolák és a vidékeken szükségessé ; 
vált kísérleti telepek, mint iparági-szakvezetések I 
legfőbb postulatumai nemzetgazdászati életünknek.

Nagy Zoltán.

4 háború.
C h anz y jelentése szerint Frigyes Károly 

hadcsapatai a visszavonult francziák után nyomul
nak, úgy, hogy már 14-dikén az ezek által meg
szállott újabb hadiállásokhoz vezető utakon elő- 
hadi csatározások történtek. 15-ére támadást vár
tak az egész vonalon, s erre nézve megtették a 
szükséges előintézkedéseket. Chanzy állítása sze
rint, a Huisne-völgyben, a Loiretól Vendomeig 
szerencsésen vívott ütközetek után, Le-Manst azért 
kellett volna a francziáknak odahagyniok, mivel 
egyik csapatosztálynál, megmagyarázhatlan ok
ból nagy mérvű megrémülés állott be.

Chanzy hadműveleteinek további sorsára az 
birand döntő befolyással, ha nyerhet-e rövid idő 
alatt csapaterősitéseket, mert csak ez esetben szá
míthat sikeres megmérközésre Frigyes Károly ha
daival.

Bourbaki újabb hadimüveleteire vonatkozó 
14-ről keltezett bordeauxi távirat egész terjedel
mében (tegnap csak kivonatosan adhattuk) így 
hangzik: „Bourbaki tbnok Onansból 13-ról kelte
zett sürgönye jelenti: Arcey és St.-Marie helysé
gek elfoglaltattak, anélkül, hogy jelentékenyebb 
veszteségeket szenvedtünk volna.

A kivívott előnyökre vonatkozólag, mondja 
Bourbaki, én mindig nagyobb területet nyerek; 
hadtestparancsnokaim és csapataimmal nagyon 
meg vagyok elégedve. A hadműveletekről annyit 
mondhatok, hogy az ellenséget sikerült D i j o n, 
Gray, L u r e és Vesou 1-ból elvonulásra 
kényszeritenem, mely helyeket portyázó-csapataim 
elfoglalták. A villersexeli és arcey-i napok az első 
hadseregnek, mely hat hét óta, a legborzasztóbb 
időviszontagságok közt nem szűnt meg működni, 
és a hideg, hó és a sikjég daczára folytonosan me
netben volt, nagy dicsőségére válnak.“

A keleti harcztéren jelenleg úgy látszik Wer
der azt tartja feladatának, hogy csapatait az el
foglalt, és földhányásokkal megerősitett hadiál
lásokban concentrálva, mindaddig tartsa magát, 
mig a csapaterősitések a párisi ostromló-seregből 
meg nem érkeznek, amidőn a németek elkezdhe
tik az offensivát Bourbaki ellen.

Az északi csatatéren a múlt héten történtek
ről utólagos tudósításokat veszünk, melyeket csak 
is azért tartunk érdekesnek közölni, hogy Faid
herbe tábornoknak, a 3-kán vívott bapaumei üt
közet után megindított hadimüveleteiről áttekin
tést adjunk.

Faidherbe tábornok jan. 11-én következő 
•ürgönyöket intézett a Nord. dep. főnökhez.

Bordeaux, jan. 11.
Derroja tábornok hadosztálya ma reggel 

kémszemlét tartott s a poroszok utóhadát Behag- 
nies és Sapignies közt meglepte, 30 embert meg
ölt s megsebesített, 59 embert s 12 lovat elfogott. 
Részünkön nincs sebesült.

Boileuxjan. 11.
Derroja tbk. épen most vonult Bapaumeba 

minden akadály nélkül, Boileuxnál öt ulánust meg
öltek.

Boileux jan. 11.
Derroja tábornok előhada az utolsó poroszo

kat kiűzte Bapaumeból s ott erős állást foglalt el. 
Ma már mind a német mind az angol tudósítások s a 
Manteuffel katonái által irt magánlevelek kétség
telenül elismerik, hogy január 3-án a németek Ba- 
paume mellett megverettek s óriási veszteségeket 
szenvedtek. Több zászlóalj katonáinak felét el
vesztette.

Faidherbe egyébiránt most folytonosan kap 
csapaterősitéseket, főhadiszállása 14-ikén Albert
ban volt, s hihetőleg nem sokára erélyesebben 
fogja a előre nyomulást megkezdeni; bár opera- 
tioira, melyeknek végczélját Páris felszabadítá
sa kellett hogy képezze, Chanzy visszaszorit- 
tatása Le-Mansból, és ezzel a Páris felé veen- 
dett előnyomulásának megakadályozása, bénító 
hatással leend.

Párisban decz. ‘ 0-dikán tartott haditanács
ról a franczia lapok részletes tudósításokat hoz
nak. Jelen voltak azon Le-Flo hadügyminiszter, 
Vinoy, Ducrot, Guiod, de Chabaud-Latour. 
Schmitz, Fréhoult, de Bellemarie és Noel tábor
nokok, de la Ronciére és Pothuau tengernagyok. 
Azon kérdés felett, hogy mit kelljen legköze
lebb tenni, különböző vélemények nyilványultak. 
Végre is Schmitz tbnok nézete fogadtatott el, 
ki a Páris falain belül alakított haderőket eré
lyesen alkalmaztatni, a nagy kitörést azonban oly 
időre kivánta elhalasztatni, midőn a körülmé
nyek előidézendik erre nézve a legkedvezőbb 
alkalmat. E kitörésre, melynek czélja az os
tromöv áttörése leend, az egész hadsereg fel fog 
használtatni, s hogy az annál nagyobb legyen, a 
nemzetőrök a 45 évesekig tekintet nélkül arra, 
hogy nősök vagy nőtelenek mozgósittatni fog
nak. Idő közben fognának kisebb kitörések tétetni.

Úgy látszik, a párisiak jelenleg elérkezett
nek tartják az időt, hogy e haditanácsban történt 
megállapodáshoz képest működni kezdjenek. Egy 
Versailles! tudósítás szerint a párisiak 13-án éjjel

heves kitöréseket intéztek Le-Bourget, Drancy, 
Meudon és Clancart ellen.

A francziák operatiói eszerint az egész vo
nalra kiterjedtek, melyen a poroszok ostromüte
geiket fölálliták. Kétségkívül a támadási vonal 
ezen hosszúsága okozta, hogy, — mint a porosz 
sürgönyök mondják, — a kirohanást siker nem 
koronázta, azaz nem törhették át az ostromvona
lat. De meglehet, hogy a versaillesi sürgönyök rósz 
világításban tüntetik fel az ügyet. A francziák 
czélja bizonyosan nem az volt, hogy az ostromövet 
áttörjék, különben concentrált hatalommal léptek 
volna fel, még pedig nem éjjel, midőn a sötétség 
minden valóban nagy operatiót hátráltatni szokott. 
Trochu alig akarhatott mást, mint néhány ostrom
üteg demontirozását, a támadó munkálatok szét- 
rombolását stb. Hogy e czélját mily mérvben érte 
el, azt csak a franczia jelentésekből fogjuk kive
hetni. A lövetés daczára a keleti oldalon Rosny és 
Noisy közt a francziák uj földmüveket alkottak, a 
Drancy mellettieket pedig kiterjeszték. Magából 
a városból is kedvezőbb hitek érkeznek. A lakos
ság ennyi baj közepeit sem csüggedt el. A bombá
zás jan. 10-ig 35 embert megölt, sokakat pedig 
megsebesített. Ducrot tábornok súlyosan megbete
gedett, s helyét a II. sereg vezetésében Vinoy fog
lalta el.

A. bécsi franczia consul Simonyi 
Ernőhöz

a következő levelet intézé :
B é c s, nov. 4. 1870. 

Képviselő ur!
A franczia köztárság nevében, mely engem 

különös megbízással ruházott fel, sietek önnek 
köszönetét fejezni ki azon beszédért, melyet ön a 
magyar parlamentben Pesten Elsass és Lothrin
gen erőszakos porosz hódítás által fenyegetett ; 
franczia tartományok védelmére mondott. A mint I 
ön helyesen megjegyezte, ez ügy csakugyan egész 1 
Európa ügye, és ha ez erőszakos foglalás Fran- 
cziaországon beteljesül, egy állam, egy nemzetiség 
sincs biztosságban következései ellen. — Minden 
elv, minden népjog meg van semmisítve. Senkinek 
nincs többé hazája. Mert mindegyikünk ki van 
téve annak, hogy vagy porosz- vagy oroszszá 
legyen, a mint azt vagy a sors szeszélye, a tá
bornokok ügyetlensége vagy árulása, a kor
mány gyávasága, vagy a miniszterek és teremt
ményeik önzése magával hozza. — Köszönet uram, 
hogy ön ezen igazságokat a parlamentben Pesten 
úgy előadta, amint tévé. A halvány ellenvetések, 
melyeket önnek Andrássy gróf tett, senki által ko
molyan nem vétethetnek. Ezek csak erősebben 
tüntetik ki az ön érveinek erejét és érvényét. 
Ausztria, egész Európa e nézeten lesz.

Óné uram a dicsőség, hogy e mozgalmat kez
deményezte és első volt, ki nagylelkű és bátor 
szavakat hallatott az átalános kislelküség köze
pette.

Reményiem, hogy önt minél elébb lesz sze
rencsém Pesten láthatni, hova néhány nap múl
va rándulni szándékom. Addig is fogadja kép
viselő ur megkülönböztetett érzelmeim kifeje
zését.

Lefaivre A.
Francziaország bécsi consula.

Parisból.
Párisból a bombázás hatásairól a következő 

tudósításaink vannak:
A „Corr. Havas“ jan. 8-áról írja: „A poro

szok bombázzák a keleti erődöket decz. 27. és a 
déli erődöket jan. 5. óta. Mióta a keleti erődök 
lövetéséhez a déli erődök bombázása is járult, a 
poroszok naponta 20,000 golyót lőnek reánk,mely
ből 4 —500 Páris övén belül, különösen Montrouge, 
Vaugirard, Grenelle, Auteuil és Pont du Jourba 
hull. E bombák átmetszete 22 centiméter, magas
ságuk 65 centiméter és nyomnak 80 kilogrammot; 
az egyes rombolások semmi esetre sem állnak 
arányban a lövetek nagyságával és azon borzasztó 
pazarlással, melyet a porosz tüzérség véghez visz. 
Azon legszélső pontok, melyek eddig érintettek, a 
Souffot, a Vannaau-utczák és a Breteuil avenue a 
rokkantak palotája előtt. A Nogent erődben, mely
be 10000 bomba hullott, egy hallót sem esett áldo
zatul és csak kettő súlyos és egy könnyű sebet 
kapott. E védmü környékén lehullott bombák 
száma 20—2ó000-re tehető. A Vauvres erőd bel
sejébe jan. 5. óta körülbelől 6000 bomba esett és 
a külmivekre 10—12000. Ez erődben 5 halott és 
sebesült esett áldoz itul, különböző erődökben és 
védmüvekben az összes veszteség felmegy csütör
tök óta 5 halott és 60 sebesültre. Csütörtök volt a 
legszerencsétlenebb nap, melyben 9 hallottat és se
besültet vesztettünk.

Az erődeinken okozott károk nem nagy mér
vűek és éjjel kijavíthatok. 6. éjjel a Montrouge erőd 
ismét felvette azt a szerepet, melyről a Vauvres és 
Issy erődök, valamint a védöv bástyái kénytele
nek voltak lemondani. Mert meg kell vallani, hogy 
az ellenség oly pokoli tüzet tartott fenn, hogy kel
lően felelni nem tudtak az emlitett erődök. Mon- 
trouge egész nap folytán dörögteté nagy ágyutor- 
kait. Folytonosan szakad a bomba St.-Germain 
külvárosra. Ma reggel 8 órakor 4 bomba esett a 
Madame-utczába, 3 achausséera, a 37. és 19. sz. 
házak és 30. sz. René nyomda elé. Ez utóbbi bomba 
több kerítést lerombolt és az emlitett helyiség bel
sejét feldúlta. E négy lövet igen erős kaliberű 
volt. Két bomba eset le anélkül, hogy kárt okozott 
volna, a „Dames reparatrioes de saint sacerement“ 
kertjébe, a Gay-Lus sacutczában.

Egy más bomba a Szent-Jakabutcza kövezet
tén pattant szét a siketnémák intézete előtt 10 óra 
körül, abban a pillanatban, mikor a Sz.-Jakab- 
templomba misére mentek, 11 óra tájban egy 
bomba a luxemburgi kertbe hullott, a földbe be
ásta magát és sok zegezugos forgolódás után sem 
csinált semmi kárt.

Luxemburg környékén néhány anyagi kár 
fordult elé. A 150. sz. ház falait a (Saint Michel

boulevardon) a harmadik emeleten teljesen áttörte j 
és ott tátongó, egy meter hosszúságú rést hagyott 
hátra. A Szt.-Jakab-utcza és a Boulevard royal I 
szögletén egy faragott kőből készített épülethom- f 
lokzatot szétrombolt. A bombák által fenyegetett : 
városrészek lakói részben kivándorolnak és a | 
távollevő lakók üresen hagyott házaiba köl
töznek.

Jan. 6-án Páris utczáín piros falragaszok vol
tak kifüggesztve, melyek igen hevesen megtáma- 
dák a kormányt, Trochu levétette s helyükbe 
következő proclamatiót ragasztatta ki:

„Ama pillanatban, midőn az ellenség megfé- 
lemlitési kisérleteit fokozza, Páris polgárait csa
lás és gyanúsításokkal akarják tévútra vezetni, 
Visszaélnek szenvedéseinkkel s a védelmünkre 
tett áldozatokkal.

Mi sem lesz képes a fegyvert kezünkből ki
csavarni. Bátorság, bizalom, hazaszeretet.

Páris kormányzója soha sem fog capitulálni. 
Páris, 1871. jan. 6.

Páris kormányzója: 
Trochu.

A clubbok a legfantastieusabb tervekkel lép
nek fel: egyik 1600 frankot irt alá görögtüzre, 
mások a városházát akarják légberöpiteni; mások 
ismét felhérbe öltözött küldöttséget kívánnak Vil
mos királyhoz meneszteni, mely annak az átalános 
köztársaság elnökségét ajánlja fel; némelyek vé
gül a Párisban levő összes angol levelezők rögtöni 
elfogatását hozzák indítványba.

A Párisban közelebb összeirt lovak száma min
den várakozáson fölül 60,000-re ment, ebből na
ponkint 650 vágatik le; s múlt évi decz. 21-én 
a fővárosban még 250,000 mázsa liszt volt, ezen 
kívül a mágnásoktól ez évben roppant mennyisé
gű gabona requiráltatott. Több erődben jelenleg 
a nemzetőrség tüzérei végzik a szolgálatot s a la
pok átalában dicsérik ügyességüket. Párisban f. 
hó 11-én egy újabb szerkezetű s kormányozható 
léghajó bocsáttatott fel, mely rövid idő alatt hí
rekkel rakottan ismét vissza fogna térni.

B e 1 f o r t.
A Rajna mellől írják a „Tagespresse“-nek ja

nuár 10-dikén: Bámulatra méltó kitartással tartja 
fenn magát e vár, daczára, hogy 100 nehéz os- 
tromágyuval van környezve, melyekhez még ana- 

! pókban Bajorországból két hatalmas üteg érkezett, 
| hogy a körülzárolást még erősebbé tegyék. Az 

utóbbi napokban az őrség többször kitört, minek 
azon czélja volt, hogy a zárövet bővitse. Minthogy 
e kitörések nagy részben sikerültek, az őrségnek 
lehetségessé lett a sánczolatokat előbbre tolni és 
igy emelkedett Danjoutin mellett Déllé felé vo
nuló magaslaton a földmunkálat, mely ellen e hó 
elejétől kezdve emelték a poroszok ütegeiket, kik 
minden áron Danjoutint akarták elfoglalni, még 
mielőtt a franczia segédsereg megérkezett volna, 
de füstbe ment minden törekvésük.

A poroszok jan. 5., 6. és 7-én folyton lődözték 
az erődöt, de megrohanásuk is eredménytelen ma
radt, mig 8-án az éj sötétségétől leplezve elfoglalák 
Danjoutint és az ottani védsereg nagy részét fo- 
golylyá tették.

De ezen pont elfoglalásával még semmi előnyt 
sem vívtak ki az ostromlók, mivel arra a város ci
tadellájával, Peronne Beanvillersből könnyen lehet 
ágy űzni.

Angol rokonszenv Francziaország iránt.
E hó 10-én ismét népes meetinget tartottak a 

londoniak a St.-János csarnokban B e e s 1 y ta
nár elnöklete alatt, hogy az angol kormányt a 
franczia köztársaság elismerésére felhívják s a 
területi megrablás politikájának ellene szegüljön.

Elnök egy hosszabb beszédben előadta, hogy 
Londonban most mindenfelé tartatnak csaknem 
éjjelenkint meetingek Francziaország erkölcsi tá
mogatása czéljából, mely ténynyel szemben igen 
feltűnő, hogy a németekkel rokonszenvezők, ha 
vannak ugyan olyanok Londonban, egyetlen mee
ting összehívását sem kísérlik meg. Azon pillanat
tól kezdve, hogy világos lett, hogy Németország 
pusztán támadó háborút visel s hogy területet 
szándékozik elvenni Francziaországtól az illető 
lakosság akarata ellenére : az angol birodalom 
munkásosztálya legott magáévá tette a francziák 
ügyét.

Ezután O d g e r a következő indítványt 
tette : „A meeting melegen rokonszenvez Fran- 
cziaországgal, mely az idegen betörés ellen küzd, 
üdvözli a köztársaság helyreállítását, valamint 
Gambettát a köztársasági kormánynyal együtt, 
hazafias erőfeszítéseiért, melyekkel a köztársasá
got minden ellenség ellen védi.“ — Ezután az 
angol kormány magatartását vevén bonczkés alá, 
oda nyilatkozott, hogy a britt cabinetnek már ré
gen közös tiltakozásra kellett volna felhívni a 
semleges hatalmakat Poroszország eljárása ellen; 
az angol kormány azonban még most sem ismerte 
el a franczia köztársaságot (Felkiáltások : Szé
gyen!). Valóban szégeny, mert Angliának oda 
kellett volna irányozni törekvését, hogy Napoleon, 
mint vámpír ne üthesse körmeit többé a franczia 
nemzet szivébe. — Erre az indítvány egyhangú
lag elfogadtatott.

Marriott ügyvéd ezután a következő in
dítványt tette: „A meeting elítéli és megrója Glad
stone magatartrsát a jelen háborúval szemben (Fel
kiáltások: Nem, nem! Igen, igen!), először mert a 
franczia köztársaságot el nem ismerte, másodszor, 
mert ingatag külpolitikája által comprommittálta 
a ország becsületét és biztonságát.“ Ez indítvány 
is nagy többség által elfogadtatott.

Majd azon határrozati javaslat tétetett, hogy 
az angol republicánusok alakítsanak egy 20,000 
főnyi sereget, mely Garibaldihoz csatlakozva har- 
czoljon a német zsiványok ellen. Ezt azonban el
nök, mint ide nem tartozót visszavetette.

Végül még három határozati javaslat nyujta- 
tott be. Az első szerint mindazok, kik a 20-ezer-

nyi hadseregre szavaztak, menjenek' ' poroszok 
elé. (Nevetés.) A mááodik' szerint a nérnet fejedel
meknek járó különböző fizetések Anglia részéről 
beszüntetendök, a 3-dik szerint mindenki szaba
don beállhasson a franczia hadseregbe. A két első 
visszavettetvén, a harmadik elfogadtatott. S ezzel 
a gyűlés eloszlott.

Sorozata
Szabad kir. Arad város közönsége részéről 1871. 
évi január hól9Jén tartandó közgyűlésre felveendő 

tárgyaknak :
1. Elnök évi jelentése.
2. Hirschl és Friedmann, mint a vásár hely- 

pénzszedési jog bérlői, a gabna-piacznak járhatóvá 
tétele tekintetében sürgős intézkedést kérnek.

3. Winkler Vilmos ajánlata a „Tököly“ tér 
egy részének saját költségén leendő kikövezése 
tárgyában.

4. Magy. kir. belügyminisztérium intézvénye, 
melylyel a megyeházutcza szabályozása alkalmá
val követett eljárás tekintetében felvilágosító je
lentést kér.

5. Ozv. Lumniczer Józsefné, férje által vég
zett lejtmérési munkálatokat illetőleg hozott köz
gyűlési határozat ellen, felfolyamodását be
nyújtja.

6. Magy. kir. belügyminisztérium intézménye, 
melylyel a Balaton-füredi „Szeretetház“ javára 
gyűjtések eszközlését rendeli.

7. Magy. kir. vallás és közoktatási miniszté
riumnak ugyancsak a Balaton-Füredi szeretet ház 
tekintetében intézett felhívása.

8. Magy. kir. pénzügyminiszter 1870. évi 36. 
44. 45 és 46. számú szentesitett tczikkek hiteles 
másolatát megküldi.

9. Az aradi első gőzmalom és fűrészgép tár
sulatnak 3092/2g| t sz. közgyűlési határozat megvál- 
tóztatása tárgyában intézett kérelme.

10. Walder és Chorin gyártulajdonosoknak 
kérelme, hogy a gyárukban felhasznált tiszta vi
zet a Holt-Marosba vezethessék.

11. Küldöttségi jelentés, több Gája, Séga és 
Poltura külvárosi [lakosoknak azon kérelme tár
gyában, hogy a gájai jegyző alkapitányi hatáskör
rel felruháztassék.

12. Küldöttségi jelentés a borkereskedők és 
szöllőtulajdonosok megadóztatása tárgyában.

13. Kapitányi hivatal jelentése egy halotti ka
mara felállítása tárgyában.

14. Vagács Mihály képviselő indítványa, a 
szeged-kolozsvári és arad-nagyváradi államutvo- 
nalok részben leendő kikövezése és a gabona vá
sártér kikavicsoltatása tárgyában.

15. Trencsénmegye közönsége a képviselő
házhoz intézett azen kérelmét, melyben a Vág fo- 
lyónak az országosan kezelt folyók sorába leendő 
felvételét kéri, pártolás végett megküldi.

16 Landrok András számvevői hivatal
nál alkalmazott dijnok, napdijának felemelé
sét , s esetleg Írnokká leendő kineveztetését 
kéri.

17. Kapitányi hivatal jelentése a mult év 
utolsó negyedében befolyf birsági s egyéb pén
zekről.

18. Arad- s Csanadmegyék tanfelügyelője, a 
Lugosi g. k. káptalani helynök által a vallás és 
közoktatási magyar királyi minisztériumhoz inté
zett felterjesztését nyilatkozattétel végett át
küldi.

19. M. kir. belügyminisztérium intézvénye, 
melyben a közgyűléshez benyújtott folyamodások 
elfogadását s felterjesztését rendeli.

20. Tordamegye közensége a szeged-toron
táli vasút építésére alakult társulat felhívása foly
tán hozott határozatát tudás és pártolás végett 
megküldi.

21. Kapitányi hivatalnak, személy szaporítás 
és a hivatal helyiség megnagyobbitása tárgyában 
intézett jelentése.

22. R e h á k Mátyás köz- és váltó-ügyvéd 
magát tiszteletbeli alügy észnek megválasztatni 
kéri.

23. Helybeli g. k. püspökség átirata, mely
ben tudatja, hogy pernyávai g. k. hitfelekezeti 
iskola tanárául Popovics Péter neveztetett ki.

24. Parti bizottmány jelentése a védgátak és 
sarkantyúk tekintetében.

- ? ■ ‘ • had

Táviratok.
Bordeaux, jan. 15. (Hivatalos.) Leco- 

intre tábornok azt sürgönyzi Neversről, e hó lö
kéről, hogy a poroszok harmadszor visszaveret
tek, s Gient megszállották a francziák, a poroj 
szók Montargis s Orleansra vonultak vissza.

London, jan. 15. Magánhirek szerint a 
békeközvetités ügyében kezdett előtárgyalások 
eredménytelenek maradtak, mert Francziaország 
nem mutat hajlandóságot. Trochu állítólag visz- 
szalép s helyét Vinoy foglalná el. Ducrot torok
gyíkban megbetegedett.

Bordeaux, jan. 15. Azt hiszik, hogy a 
conferenția, Favre résztvehstése tekintetéből újra 
el fog napoltatni. — Lord Granviliié e hivatalos 
meghívását, mely deczember 29-ről kelt, e hó 
10-kén adták át Favrenak, de ahoz nem volt 
menlevél csatolva. — Bismark felfüggesztett Pá- 
rissal minden közlekedést, azt adván okul, hogy 
porosz parlamentairre lőttek, holott a vizsgálat 
az ellenkezőt deríti ki, azt, hogy a poroszok 
lőttek franczia parlamentairre.

Bordeaux, jan. 15. Chanzy tábornok 
távirja: 14-dikén este az ellenséges csapatok 
előőrsei a hadiállásainkhoz vezető utón megje
lentek, minél fogva előőrsi csatározás volt. Hol
nap több ponton váratik támadás, a megfelelő 
intézkedéseket megtettük. — Chanzy napiparan
csában constatálja, hogy a Huisne-völgyben a 
Loire mellett Vendomeig folytatott szerencsés 
harczok után, Le-Manst csakis a hadcsapatok 
egy részében beállt panique folytán kellett el
hagyni. Chanzy felhívja a második hadsereg ka
tonáit, hogy az ellenséget erőteljesen fogadják 
s tönkre tegyék.



Mi ü é h e n jan. 15. A mtyViiszí«^ 
tett és örömmel üdvözöltetett. A majoritáshoz 
még két szavazat kell.

Róma, jan. 15. A porosz király uj évkor 
üdvözletét küldé a pápának. Azt igéré, hogy a 
háború után bevégzésre juttatja a római kérdést; 
anonban a világi hatalom helyreállítására sem
mit sem tehet.

Berlin, jaú. 15. A béke megkötése után 
Roon, betegsége miatt visszalépend; utódául a 
hadügyminiszterségben Podbielskit emlegetik. — 
Páriánál < sak rövid kirohanás volt; amint a né
met tüzérség megkezdő működését, a francziák 
futásnak eredtek. 800 fogoly és szekerek fegy
verekkel és tarisnyákkal kerültek kézbe.

Legújabb.

Berlin, jan. 16. (Hivatalos.) Ver
sailles, jan. 15. Werder tinik jelenti Bre- 
villiersből a mai napról: Az ellenség ma 
négy hadtesttel hevesen megtámadott 
Chageytöl Montbeliardig, tüzérsége külö
nösen hatalmas.volt, de mindamellett min
denütt visazaveretett; veszteségünk 3— 
400 ember. A csata reggeli 8 fél — esti 5 
fél óráig tartott.

Gén f, jan 16. A német vogesi had
sereg a Lis iine-vonal mögött, melyet a hi- 
recourt-montbeliard-i vasút födöz, s mely 
Belfortot fedezi, elsánczolta magát. Egy 
döntő csatát legközelebb várhatunk.

K a r 1 8 r u h e, jan.-16. A második . 
hadtest Chaumont-on át haladptr, s a 
13-dik dandárral egyesülve, Vesoul felé 
nyomul, hogy Bourbaki seregét oldalról és 
hátulról megtámadhassa

Versailles, jan. 15. Rantzau tá
bornok alatt nagyobb ellenséges osztályod 
Briareban tegnap egy német hadosztályt 
megtámadtak, mely azonban csekély vesz
teséggel keresztül vágta magát.

Berlin, jan. 16. (Hivatalos.) Ver
sailles, jan. 15. Issy, Vanvres ts Montro- 
uge erődök 14-én csaknem teljesen be
szüntették tüzelésüket. Az erődök és Pária 
bombázása folyvást tart; a mieink veszte
sége egészen jelentéktelen.

Versailles. jan. lő. A Chanzy-had- 
serget üldöző hadtestektől 14-ről a köv. tudósítá
sok érkeztek: Schmidt tbk. Cassille mellett Le- 
Manatól 2 és fél mértfödnyire egy ellenséges osz
tályra bukkant 8 azt erélyesen megtámadta, mire 
az ellenség vad fátásba Lavalba menekült, 400 
foglyot hagyván hátra. A mi veszteségünk 1 tiszt 
és 19 közember. A conliei tábort nehány lövés 
után elfoglaltuk s benne sok fegyvert, hadszert és 
élelmet találtunk. Beaumontot könnyű utczaiharcz 
után megszálltuk, s itt 40 társzekér s 1000 fogoly 
esett hatalmunkba.

London, A „Times“ irja Versaillesből f. 
h. 15-éről : Ma hajnalban két órakor tömeges ki
törés történt Greslay ellen a szászok őrvonalára, 
valamint egy második Le-Bourget ellen, az erő
dök borzasztó tüzelése között, de mindkettő visz- 
szaveretett

London, jan. 15. Apponyi a londoni con- 
ferentián a köv. preliminarékat fogja előterjesz
teni á béke érdekében : i) Francziaország áten
ged Németországnak 20 hadihajót, fizet 1 milliárd 
tallért és négy német mértföldnyi széles területet 
a Rajna balpartjának mentében; 2) Francziaor
szág átenged egy (?) erődöt a béke megkötéséig; 
Poroszág pedig addig naponkint 2 millió adagot 
biztosit Pária számára; 3) Francziaország a Raj
nától 20 mértföldnyi távolságnál közelebb eső va- 
mennyi érődéit lerombolja.

Flórén ez, jan. 15. A sienai esküdtszék 
felmentette Inghirani osztr. főkonsul gyilkosait és 
Crenville gr. megtámadóit.

Brüssel, jan. 15. Az „Indep.“ irja Lon
donból 14-éről: Biztos források szerint, Apponyi 
osztr. magy. követ, a conferentián meg fogja pen
díteni a béke kérdését, mely ellen Bismarcknak 
semmi kifogása nem volt, midőn azt vele a bécsi 
cabinet tudatta.

Berlin, jan. 16. A királynak Ferencz Jó
zsef czászárhoz sajátkezüleg intézett iratának lé
tezését hivatalosan megerősítik. Bismarck egy 12- 
dikén kelt sürgönynyel kinyilatkoztatja a semle
ges hatalmak előtt, hogy lemondását, a franczia 
kereskedőhajók elfoglalásáról visszavonja. Havre 
és Fécamp ismételve meg lőnek szállva a porosz 
csapatok által. Rochefortnál egy porosz hadihajó 
elfogott egy franczia kereskedő hajót.

Bécs, jan. 16. Brüsselből értesül a „N. fr. 
Pr.“ a következők felől: Egy most érkezett lég
hajólevél tudatja, hogy Favre-nak szándéka van 
azonnal Londonba utazni a pontus-conferentiára' 
mihelyt Pária bombázásával felhagynak.

Luxemburgiján. 16. Egy porosz hírnök 
sürgönyökkel Versaillesból ideérkezett.

Berlin, jan. 16. A királyi ház miniszteré
nek Versaillesba hivatása összefüggésbe hozatik 
Napóleon legközelebbi szaba- 
don-bocsáttatásával, miután ennek 
Kasselí udvartartása, temérdek pénzbe kerül. Az 
„xcsászár tiltakozására Pária bombáztatása ellen,

Bismarck azzal felelt, hogy a császári kormány ' 
Sedan után megszűnt, — Bismarck felelete, Fav- 
re Páris bombáztatására vonatkozó sürgönyére, 
legközelebb várható.

I j d o ns a % o k.
— A városi közgyűlés agör. kel. 

egyház mai ünnepe miatt, holnap: csütörtökön 
tartatik meg.

•Pánszláv szárny-póbálgatá- 
sok. A sz.-pétervári „Birzsewja Viedomosti“ ada
kozásra hiv fel az átalános szláv jótékony egylet 
czéljaira. „Az Oroszországon kívüli szlávok — úgy
mond — mindent Oroszországtól várnak, adakoz
zanak !“ A felhívásból látjuk, hogy az egylet 25 — 50 
ezer rubel felett rendelkezett, s eddig magas, s 
legmagasb személyektől kapott segélyt, mi azon
ban jelenleg elmaradt volna. A „Golos“ pedig arra 
izgat, hogy állapítsanak meg a szlávok közös 
abc-t. A szentpétervári lap ez alkalommal dicséri 
a turócz-szentmártoni Maticzát, hogy pecsétjén a 
felirat cyrill betűkkel van kivésve, s aztán di
cséri a mi tótjainkat, kik „valóságos kárpáti sa
sok“, s a sziklákban elrejtett fészkeikből a pan- 
szlavismusnak már nem egy bajnoka került ki, 
— Csakhogy összehasonlithatlanul több ott a de
rék magyar hazafi, ki bizonyára a leghatározot
tabban tiltakozik a sz.-pétervári dicséret ellen.

— Az ifjúsági bálra jegyek a „Fe
hér-Kereszt“-ben (13 sz. a.) d. e. 10 1, és d. 
u. 3 — 5 óráig válthatók.

* A polgári kör tánczvigalmát, a me
lyet e hó 14-kén tartott, számos és igen szép 
közönség látogatta meg, a mulatság egész fesz
telen, mondhatni csaláidias jellegű volt, s a kö
zönség csak reggelfelé tudott megválni a ked
ves mulatságtól; és még hozzá teendő, hogy a 
mulatság hasznos is volt, mert a pénztárnak 50 
forintot jövedelmezett. •

— p. Színház. A hétfői előadásról (Or- 
sini Isabella“ Mosenthalt SÍ) elismerőleg kell nyi- 
latkozp.unk, mert nagyobb szabású színmű szín
padunkon ily’ sikerültén már rég nem adatott. A 
siker főrésze Beődyné t (Izabella) illeti, ki ju- 
t ilomjátékára jobb szerepet, melyben oly fénye
sen tüntesse ki szinészeti képzettségét, talán nem 
is választhatott volna. Játékán sok drámai erő és 
hév, műgond, alapos felfogás vonult mindvégig át, 
s egyes helyeket valóban művészileg érvényesí
tett: így a második felvonásban Venierrel, és har
madikban az udvarnál folyt végjelenetét. A kö
zönség zajos, véget érni nem akaró tetszés-nyilat
kozatai e jelenetek után, csak a megérdemelt elis
merés voltak, melyet ugyan épen Beődyné irányá
ban, ki nemcsak szép képzettségű, de egyszersmind 
a legszorgalmasabb női tagja is színtársulatunknak, s 
ki bár több szerepkörben kell is működnie,az előadá
soknak sikerét mindig előmozdija, — helyén lett vol
na másként is,péld. egy-két koszorúval,kitüntetni. A 
színház különben, eléggé megtelt, ami a drámai 
előadásoknál nem gyakori eset. „Orsini Isabella“ 
a német színpadokon nagy hatást keltett. Egyike 
azon maradandó müértékkel biró drámáknak, 
melyeknek — mindenütt, hol a magvasabb müér- 
zők eléggé el van terjedve, mindig leend közön
sége ... A hétfői előadásban Beődy, Ardayné 
és S z a k á 11 is kitüntették magukat. Legsikerül
tebb együttes jelenet volt a 3-dik felvonás végén, 
midőn Troilo Venier (Beődy) a herczegi pa
lotában megjelen, mi főrészben az ügyes rendezés 
érdeméül tudható be.

•Székesfehérvár püspökét, 
ki még mindig Rómában élvezi a csalhatatlansági 
dogma és az ennél jövedelmezőbb püspöki jószá
gainak mulasztját, Eötvös b., mint halljuk, felszó
lította, hogy február végére foglalja el székét, kü
lönben másképem betöltéséről fog gondoskodni. 
Örülnénk, ha e hir igaznak bizonyulna, bár mi
attunk maradhatna Jeckelfalusi ur ott, ahol neki 
tetszik , csak mint magyar főpap ne foglalja 
el helyét. '

* Jaubert vicomte, Lajos Fülöp 
miniszterének fia, meghalt azon barbár bánásmód 
következtében, melyben a poroszok részesítették. 
Nemrég ugyanis Le-Manstól 12 kilométernyire 
eső kastélyában poroszok lepték meg s midőn 
csaknem ugyanakkor értésére esett, hogy a szom
széd falu lelkészét az ellenség főbelövéssel fenye
geti, ha a falura kivetett sarezot elő nem teremti, 
oda sietett, hogy a lelkészért tegyen valamit; meg
érkezvén azonban ő is elfogatott s három napig 
fogságban tartatott; ez idő alatt hétszer hallgat
ták ki s fenyegették főbelövéssel, végre neje kö- 
nyörgésére szabadon bocsátották, de a porosz ka
tonák annyira összeverték puskatussaikkal, hogy 
néhány nap múlva meghalt.

* A Bécsben elkobzott fegyverekrőlkö- 
vetkezőket jelentik az ottani lapok : Csütörtökön 
délelőtt 11 órakor az osztrák nyugati vasút bécsi 
pályaudvarán megjelent egy rendőrbiztos, egy 
törzstiszt kíséretében, s az emlitett vasút igazga
tóságától követelték, hogy azon 500 láda, mely 
Steyerből érkezett, s mely a szállítólevelek sze
rint gépalkatrészeket tartalmaz, előttük kinyittas- 
sék. Egy vasúti hivatalnok elvezette őket a pen- 
zingi pályaudvarba, hol e ládákat, melyek Steyer
ből érkeztek,s melyeket Bécsben egy angol vett 
át, épen más vaggonokba rakták át, hogy a het- 
zendorfi összekötő vasúton át Olasz- és onnan Fran- 
cziaországba szállittassanak. A rendőrbiztos kinyit- 
tatá a ládákat, s akkor kitűnt, hogy valamennyi
ben teljesen kész chassepot fegyverek voltak. Ek
kor természetesen hivatalosan lefoglalták a 13,000 
fegyverből álló egész küldeményt. A Steyerben 
levő fegyvergyárban a rendőrség ugyanakkor 
szintén kutatást tartott és egyelőre teljesen betil
totta a fegyvergyártást.

* Pestről írják: Rajner Pál belügy
miniszter tárczájáról újabban is lemondván, a le
mondás elfogadása, mint halljuk, már közelebb 
fog közzőtétetni. A belügyminiszteri tárcza jelölt
jeiként képviselőházi körökben Bittó István, 
Tóth Vilmos, Tisz a Lajos és gróf Péchy ura
kat emlegetik. Határozott megállapodás eddig

, nem történt.

* „C o n f i d e n t i a“ ez a czime alapnak} 
melyet Bécsben adnak ki, s mely valóban confi- 
densül bánik el az emberek magánügyeivel. E 
lapban az osztrák s magyarországi adósok nevei, 
lakásai, az összeg, melylyel tartoznak, vannak ki
nyomtatva. A lap, mint a nemzeti szinház által 
kiadott könyvtár, csupán kézirat gyanánt tekin
tendő, melyet nyilvános helyeken: kávéházakban, 
vendéglőkben mutogatni nem szabad s csakis a 
hitelezők miheztartása kedvéért van kinyomtatva. 
Az adósok nevei mindannyiszor nyomatnak ki, mig 
hitelezőiket ki nem elégítik. Az operatiónak úgy 
látszik mindjárt eleintén látható haszna volt, mert 
a szintén háromszázezer forintnyi adósságból, majd 
80,000 forint egyenlittetett ki hamarosan. A lap 
bizalmasan megjegyzi, hogy szápról-számra igye
kezni fog a kisebb adósok neveit, lakását, állását 
is megszerezni és közzétenni? Ezután már azt is 
várhatjuk, hogy valami ügy®s vállalkozó „Ámor“ 
czim alatt oly lapot indit, mely a házasulandó fia
tal emberek szerelmi kalai^jaj# szerelmes leveleit 
fogja közölni vagy kiadja tts^rimino szorgalmas, 
mennyit dolgozik üafoonta, ^töRor kel és fekszik, 
mennyit keres havonK^üt stb/És a lapnak, mint 
homlokán olvasható, már éSSig is sok pártolója 
van. £ T

* Egy mjabb#- k i43C n c z e d i k 
— távirászati tanfolyamiak* február 20-dikán 
Pesten leendő megnyitása ^rendeltetett. Ezen leg
feljebb 3 hónapig tartó tanfolyamba fölvétetnek 
azon 18 évet már betöltött, de a 30-ik életévet 
még túl nem haladt, hivatalviselésre alkalmas, 
egészséges testalkatú s a magyar korona területén 
született egyének, kik legalább is hat gymnasialis 
vagy hat reáltanodái osztályt, vagy ezeknek meg
felelő katonai szakiskolát végeztek, kiknek jó kéz
írásuk van és legalább magyarul és németül tud
nak; megjegyeztetvén, hogy más honi és idegen 
nyelvek tudása a más tekintetben egyenlőkkel 
szemben, az alkalmazásnál előnyül számittatik be 
Az ezen tanfolyamba belépni kiy ánók kötelesek 
e tekintetben kérelmüket az eúdj'tett tulajdonsá
gokról szóló, valamint illetőleg.azt is, hogy had
kötelezettségüknek mennyiben tettek eleget, — 
hiteles bizonyítványokkal felszerelve — a földmi- 
velés , ipar és kereskedelemügyi m. kir. minisz
térium IV. távirdaosztályához Pesten, legfeljebb 
folyó évi február 8-dikáíg benyújtani; kik netalán 
már nősek lennének, kérelmükben ezen körül
ményt is említsék meg. A -tanfolyamra felvettek 
erről tudósittatván, kötelesek f. é.febr. 18-án ma
gukat fennirt szakosztályban bemutatni. A kitű
zött határidőn túl beérkező, vagy a szükséges 
előiskolákról s a más megkivántató tulajdonsá
gokról szóló bizonyítványokkal fel nem szerelt 
kérelmek nem fognak tekintetbe vétetni. A föl
vételkor minden tanuló köteles o. é. 8 frtot lefi
zetni, melyért az európai távirászati hálózatnak 
egy térképét s a szolgálati utasításnak egy nyom
tatott példányát is megkapja.

* Statárium törvényszék nél
kül. Közelébb egy gyulai ember észrevevén, 
hogy padlásán valaki jár, egy nagy bottal fölment 
és a tolvajt, ki ép a szalonna darabok szedegeté- 
sével foglalkozott, úgy ütötte főbe, hogy a tolvaj 
rögtön szörnyet halt. A tettes önként jelentkezett 
a biróság előtt. Az agyonvertben Várady Pál hir- 
hedt gonosztevőt ismerték föl, ki már többször 
volt elitélve.

* Vandalismus. Fájdalom, nem a há- 
boruviselő poroszokról van szó, hanem édes hazánk
fiairól. A község nevét, melyben ez eset történt, 
most elhallgatjuk, s csak annyit árulunk el, hogy 
az D. betűvel kezdődik. A d-i kertekben és szől- 
lőkben igen sok volt a hernyófészek, minn a nemes 
elöljáróság segíteni akarván, kihirdetteté, hogy 
annak, aki a hernyófészkeket három nap alatt le 
nem szedeti, a „gyümölcsfáit derékban lefürészel- 
teti.“ A lakosok fele tetjesité a parancsot, másik 
fele azonban, mivel tán nem ért rá épen akkor, 
vagy nem hitte a fenyegetést komolynak, elmu- 
lasztá azt. Az elöljáróság aztán, bölcs határozatá
hoz híven, magna cum auctoritate végre is hajtaté 
azt, lefürészeltetvén a szép gyümölcsfákat. Mi lett 
az eredmény? Következő éjjel felkerekedett a fa
lunak az a fele, amelyiknek a fáit az elöljáróság 
lefürészeltette, s ő vágta le a falu másik felének 
megmaradt fáit egészen, s igy történt, hogy j elen- 
leg egyetlen egy gyümölcsfa sincs az egész határ
ban, s az ember hajlandó volna azt kivánni, hogy 
ültessék hát be határukat száraz fával, és a kö z- 
ség vandal lakóssága kösse fel magát reá gyü
mölcsnek.

•Színház. Szerdán, jan. 18-án, 5-ik béri. 
3-ik szám alatt adatik : „MOOR KÁROLY vagy 
a HARAMJÁK.“ Látványos dráma a felv., Schil
lertől.

Az aradinegyei takarékpénztár a taka
rékpénztári betételeket 6%-kal kamatoztatja, le
számítol naponta piaczi és telepitett váltókat, elő
legez értékpapírokra és nyers terményekre, min
dennemű állam- és értékpapírok megvételét és el
adását a pesti és bécsi börzén a legillendőbb felté
telek mellett eszközli.

Az aradi ipar- és népbank takaréktára 
betételeket

a betéti naptól számítva kamatoztatj a, Jeszá- 
mitól naponta, helybeli és telepített váltókat; 
ajánlja magát továbbá mindennemű érték
papírok bizományképeni vásárlása és el
adására; bevételek és minden egyéb a 
bankszakmába vágó üzletek legjutányosabb 
és pontos végbevitelére.

Az aradi kereskedelmi és iparbank 
elad és vesz mindennemű állam-, ipar- és sorsjegy- 
kötvényeket, arany- és ezüstpénzeket. — Minden
nemű állam- és magánsorsjegyek kölcsönös meg
állapodás szerinti részletfizetésre, előleg, legelő
nyösebb feltételek mellett-adatnak el. (6584'1

Közgazdászat.

A nagy gazdaságok és gazdatisztek je
len helyzete Magyarországban.
Ha történetét kellene megírnom a mezei gaz

daságnak ezen anyagi erőnk alapját képező ipar
ágnak, vagy férfihoz nem illő panaszos hangon kel
leneelmondanom a gazdatisztek legtöbbjének azon 
helyzetét, mely kenyérkeresetük alapjának napon
ként -óbban jobban mutatkozó bizonytalanságából 
származik, vagy eldobnám a tollat, melylyel egy 
sötét kép rajzát kellene megkísértenem és a jövő
be vetett remény helyett én is neki adnám ma
gam a férfihoz nem illő néma kétségbeesésnek; 
de mert úgy nagy birtokosaink józan gondolkozá
sában, magas kormányunknak a gazdászati ipar 
fejlesztése körül jobban jobban felmerülő hasznos 
intézkedéseiben, úgy nemkülönben a nagyon is 
földhöz kötött gazdatiszti osztály józan felfogásain 
alapuló korszerű haladás életképességében erőt, 
akaratot és jobb utáni törekvést látok : jajveszék- 
lés helyett megkísértem a képet természet után 
híven rajzolni, és egyes emberi örömmel a tárgy
hoz hozzá szóllani, hogy a felett mások is gondol
kozzanak , s a kölcsönös eszmecsere utján 
mind nagybirtokosaink, mind a gazdatiszti osztály 
oly korszerű nézeteket állítsanak fel, melyek nap
jainkban mindnyájunkat egyaránt boldogítsanak.

i A földbirtok jövedelmének emelését ma már 
nagy birtokosaink igen sok része is annyira hasz
nosnak és szükségesnek tekinti, hogy igen soka
kat látunk ma már birtokaik sajátkezű vezetésé
vel foglalkozni; de mig ezek sok része csak néha 
nézvén bele ezen bő elméleti és még több gyakor
lati tudományt igénylő üzlet gépezetébe, az ok
szerű haladásnak egyik tényezőjét, a megtakarí
tást is elégnek tartja czélja eléréséhez, mig a má
sik tényezőt, a szükséges beruházásokat, vagy 
pusztán nagy úri szeszélyből, vagy sokszor kény
szerűségből egyik évről a másikra odázza el.

Ilyen elvek és indokok miatt lesznek a nagy
birtokok naponkint egész tömegben haszonbérbe 
és sokszor eladva, a néhol eddig szokásban volt 
procentuatio ideje korán megszüntetve, a nyugdí
jazási biztosítás pedig vagy egészen eltörölve, vagy 
pedig alig nevezhető törpeségre devalválva.

A naponkénti birtokeladások által felmerülő 
uj földbirtokosok és nagy bérlők nem kis részepe
dig azon hitben él, hogy a birtokért vagy annak 
bérletéért fizetett pénzlialmazzal az annak kezelé
sére szükséges tudományt is magáévá tette.

Az ilyen birtokos vagy bérlő azután fundus 
instructus gyanánt vesz magának kezelő tisztet, 
mig annak szerinte drága díjazását szükségesnek 
tartja, de ritkán gondoskodik olyan módokról, 
melyek tisztjének a hosszabb, biztosított szolgá
latra ösztönt nyújtanának, a tulajdonos- vagy 
nagybérlőnek pedig tartós előmenetelét indokol
hatnák.

Ma már ezen sokaktól könnyelműnek bélyeg
zett nemzetgazdatiszti osztály is a naponkénti 
kenyeret, habár munka és fáradság árán is, szor
galmához arányban és minél biztosabban szeretné 
megérdemelni.

Találkozik köztük még ma is nem egy, ki a 
vett parancsnak fontolgatás nélkül engedelmes
kedni, és bármely szerény fizetéssel is megelé
gedni kötelességének netovábbjául tekinti, de vi
szont sokkal nagyobb azok száma, kik nagyon is 
szerény fizetéssel megelégednének, ha egyéni szor
galmuk és tehetségük által uruk javára előidézett 
eredményekhez képest arányosan és hosszabb időre 
biztosított jövedelmekhez mérve dijaztatnának.

A gazdatiszti osztály az, mely egész életén át 
a természet egyszerűségével foglalkozva, ábrán
dokra és tulkövetelésre legkevésbé hajlandó, ezen 
osztály az, a mely ura jövedelmének emelését am- 
bitiójánál és saját érdekénél fogva is minden be
csületes utón előmozdítani egyedül van hivatva.

Odáig jutottunk ma már, hogy az eddigi, 
sokszor tudva engedélyezett, többször hallgatva 
élvezett fizetések meghatározott minősége nem ad 
a gazdatisztnek elegendő ingert, állásának bizony
talansága pedig nem fokozhatja kellőleg az egyéni 
szorgalmat.

Ma már a gazdatisztek jelszava is azt 
mondja „hadd hulljon a férgese,“ de aki képes
séget becsületes szorgalommal párosítani bir, az 
élvezze fáradozásának jutalmát érdeméhez méltó 
arányban.

Hozzák be azért nagybirtokosaink és nagy
bérlőink gazdatisztjeik irányában is a körülmé
nyek szerint létesíthető jövedelem meghotározá- 
sának elvét; kérdezzék meg arra alkalmas gaz
datisztjeiket az elérhető jövedelem mennyiségére 
nézve; legyenek urai ezután is birtokaiknak: 
de engedjenek a felmutatott eredményekhez 
aránylagos jutalékot az érdeküket hűséges szor
galommal ápoló gazdatiszteknek, vagy pedig 
hozzák be birtokaikon a magas kormány által 
szép sikerrel megindított kisebb haszonbérlet 
(farm) elvét, és ha igy minden ember egyes 
erejének megfelelő téren fog mezei gazdaságunk 
emelésén munkálkodni, fel fog virágozni tengődő 
mezőgazdasági iparunk, nem fog oly sok nagy 
áru birtok urat cserélni, és a jelenleg már mun
kálkodó gazdatiszti osztály sikeres példája után 
tetemesen szaporodni fog azok száma, kik ha
zafiul kötelességük teljesítését a mezőgazdasági 
ipar gyümölcsöző terén fogják egyedüli felada
tuknak tekinteni, (G. L.)

Távirati tudósítás

a bécsi börzéről 1871. január 17-én.
5'/. M.telliqu.s . 58 2 > | RitaUatÄKAt.... 249.70
Nemzeti kölesen ■ 67.60 j Váltó I/.ndonra 124.25
1860. évi kölcsön 94.80 j Ezüst.................. 121 15
Bankrészvénj . 739 | Arauy.................. 5.855/l0

Napoleondor 9 96

A szerkesztésért felelős : Bettelheim Vilmos.
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15.45 -5.85|| 86 i 5 90—6. —

. . 60Zab
mérője

után

Hzl. nélk. 
szilárd

3.45-8.50
2.40-2.80
2.30-2.40
2.25-2.30

Knkoricza bánáti 
másnemű

Repeze fekete 76
bánáti 76

Rozs. .. . . 80 font után
Árpa, malátán.72 „ „

abrakul 72 ,, „

Bab ... 60 „ „, 
Köles. ... «0 mérője

szilárd I

2.50-2.60

104.—103.—

Állampapírok.
Magyar vasúti költsön 120 frt 

ezüstben ............................

500 
500;
500
500
500
160-
200
500
800
500
600
100

1000

Allamadásná* 100 frt után.
Jövudók máj.—nov, szív, bankj. 6‘/, 

» „ „ „ uzüzt „

Értékpapírok.

815
150
210
800
800

80

S00
ÍÖ0
100
100
200

80

80
80
60

200
600

2068
100|

Biztosítások-
Mise magy. biztosító társaság . 
Haza, életbiztosító bank . . . 
Pannónia v. bizt........................  
Pesti biztosító intézet .... 
Unit viszontbiztosító bank . . 
Nemzeti biztosító-bank . . .

Vasutak.
Pesti köztit.............................
Pesti közút III. kib....................
B«4ai kézül.............................  
Alföldi.........................................
Észak-keleti.............................
Magy. keleti.............................

Bank és takarékpénztári rész 
Tények.

Ángel magyar bank................. 
Magyar általánes hitelbank . . 
Francain migyar bank . . .
Pesti népbank
Pesti kereskedelmi bank . . .
Pesti iparbank . .....................
Pesti takarékpénztár
Pest-badai takarékpénztár . .

730.—
96.—

287.—
255.—
266.—

298

118 —
169 —
157.50

87 —

81.
83.25
64.—
29.75

677 —
360 —
3100 —
163 —

"“Awr «boz.

740.—
97.— 

290.— 
260.— 
266.—

600
200
200
200
210
625
100
200
200

61
200
200
100
200
600
500
100

299

120.—
169.50
158.50
88 -

83.—
83.75
64.50
30.—

680.—
365.—

165
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Árverési hirdetés.
Aradmegye törvényszékének min 

telekkönyvi hatóságnak 32ám a.,
kelt végzése alapján ezennel közhírré té
tetik, miszerint Csicsirán Pantyilie felpe
resnek Kocsubáu Györgye , illetőleg örö
kösei mondórlaki lakosok elleni végre
hajtási ügyében az utóbbitól biróilag le- 
fpglalt, —a mondorlaki 56-ik számú tljk- 
ben felvett beltelkes ház, és 2 s-ad szántó
földből álló összesen £>70 írtra becsült in-

100
100
100
100

100

100
150

Árpád-gőzmalom................. 
Aradi gőzmalom................  
Blumféle „ . . . . .
Cöncordia „ . . . . .
Király „ .................
Luiza „ .................
Molnár és sütőm. . . . , 
Unio-malom .  
Victorja gőzmalom . . . , 
Hengermalom ...... 
I. budapesti g<í^n . . . . 
Budai gyártel. ,, . . .
Pannónia „ ' » . .

Egyéb részvények.
1. magyar serfőződe, . . 
Király serfőzöd» .<« . . 
Hajózálog társ. .
Első m. gőzhajós, i. . . 
Keresk.-épület ..... 
Budapesti lánczhi^. . . 
Országos gőzhajó társaság 
Magyar Lloyd . . V . . ■ 
I. magya^gépgyár . . 
Mátrai kux. . .
Bútor kézmüzet . / . . 
Rimamurányi bánya . . . 
Salgó-tarjáni „ . . ,
Pest-fiumei hajóép. gy. . . 
I. szeszfinomitó . . . . 
Újpesti.............................  
Alagút . .........................

Záloglevelek.
5*/«•/, m. földh. zál. . . . 
6’|, m. jövedékjegy . . . 
ŐYstj, Magy. jelzálgk . , 
Kereskedelmi bank . . .

Elsőbbségek.
Lánczhid 6"/,.................  
Miskolczi malom . . .
Losohczi posztógyár . . 
Budapesti malom . . . .

Péuzuemek és 
váltók.

Arany .................
Napoleendor. . .
Ezüst ....
Porosz tanár _ .
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Árverési hirdetmény
Alulírott végrehajtó bíró által köz

hírré tétetik, miszerint Dr. Herzfeld Sán
dor aradi lakos részére Goldstéin Her
mán aradi lakos ellen 2500 ft. o. é. s járu
lékai erejéig Arad sz. k. város sommás 
biróságának 1870. évi 4435, sz. a. kelt

gatlanság 1871 évi február hó 13-ik 
napjának d. e. 10 órakor mint első árve
rési határnapon, — és esetleg 1871. évi

végzésével bírói árverés rendeltetvén el, 
az alperestől 1864. deczember 22-én ősz 
szeirt s lefoglalt házibutorok, rühane-

280. 290

190 —
450__
450 — 
126—
167 — 
270 —
210 —
850 -

440 —
65.- 

570 —

200.— 
460.— 
460.—
128.— 
170.— 
29ft.-
215.-
860—
460.—
66.-

590.—

1839-ki 
1854-ki 
1860-ki
1864-ik 
Magyar

sorsj. egész (250 pp.) 100 f. után 
sorsj. (260 frt pp.) 4*/, ..... 
sorsj. egész (500 frt e. 4.) 6*/j • . 
(100 frt o. é.).................................
vassuti köles. (120 frt ezüstben) .

3 havi

"”/isos 9Z^m.

544
78

84
445

42

6000.
102.

226.-

98

88.50

82.50
88.—

89.50

137.—

550.-
80.-

86
456

44

34
10

6200
104

240

99

89

83

Földtehermentesitési kötvények 
(100 frt pp. után)

Magyarországi. . 6’/«
„ 1867-ki r/radékkal . „

Erdélyi ........................................................
Tames-bánsági. . . ......................... ......
Hervát- és tótországi...............................

Részvények.
Angol Osztrákbauk befiz. 100 fi t ezüsté. , 
Hitelintézet 200 frt.....................................  
Alsó-aüsztr. leszámítoló társ. 600 frt . . 
Franez;-osztr. bank befiz. 60 frt ezüstb. . 
Nemzeti közraktár társ. Pesten................. 
Nemzetibauk .............................................. 
Dunagjízhajózási társ. 500 frt pp...............  
Ferdinand északi pálya 1600 frt pp . . , 
Trieszti Lloyd 500 frt pp............................  
I. Erdélyi pálya 200 frt ezüstben .... 
ÁUamvMspálya pp. 200 frt ezüstben. . . , 
Déli vaspálya o. é. 200 frt ezüstben . . . 
Tiszai rasut vp. befiz. 140 frt pp .. . .

Záloglevelek (100 frt után).
Ösztr. földhitel!, ezüst 5*/e..................... 
1 „ 33 évben visszafizetendő o. ó.< . .

„ nemzeti bank 5»/, osztr. ért. . . .

EleHbBégi kötvények (100 ft után). 
Alföld-jamei vaspálya 200 frt ezüst 5’/, . 
Duna-^őzhajózá»........................................ 
Ferdinand északi vasút S5/, pp.. , . 
Pécs-bprcsi vasút 200 frt o. értékben

381.—
186 60
228.-

Adott
.....? Tar-

ár i i tett ár
58.- 58.10
67.— 67.20

256.50 257.60
88.75 89.25
95.- 90.25

120.— 120.50
103.80 104.-

. MM» - —-
__ _

—.—
— . —

202.— 202.55
250.— 250.2u
942.—
99.25 99.75
— .

740__ 743.-
560.— 562.—
2110- 2115
330.— 335í —
167.- 167.50
380.— 
186.30
227.—

106.50
87.50
92.90

88

88.25

90.-

I. erdélyi pálya ezüstben 5*/j ....
Álamvasut 500 frank . . .' ,

. „ 1867-iki p p . . . .
Magyar keleti pálya ezüstben . . . , 

Mag^nsorsjegyek (darabonként )

138.—

6.86-
9.95- 
121.,/z 
11.83'/,

5.87—
9.97—
122.—
1-83«A

Hitelintézet . . 
Clary . . . . . 
DunagÖzhajózási 
Keglevich . . . 
dudái .... 
?ál«y. •: • ■ . 
Rudolfkor, her. 
iáim................  
It.Genois . . .

100 frt o. értékb 
. . . pp. 40 frt
..............100 „ 
................10 „
• • • „ 40 „
... „ 40 „
. . . é. 10 „
...............40 „
• ■ • PP. 40„
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Árverési hirdetmény.
Aradmegye törvényszékének min

telekkönyvi hatóságnak 13M/ÍSg sz- °- kelt

sz.

KŰ2LRKRDÉS
Vasúti menetrend.

A > ^s ól Károlyfehérvárra.

Arad induló ó.52j>. reg. 3 ó. 42p,d. u
Gyorok „ 6 „ 36 „ ,,
Paulis ,, 6 ;, 50,;
Radna „ 7 „ 12 „ „

7 „ 43 „ ,

4 », 42 „ ,, 
4„'69;„0

Konep
Berzova ,, 8
Soborsin
Zám

9
7
1

9„ 42»
Guraszada 10 „ 15 
Hlye „ 10 „ 32 
Branyiesk. 10 „ 55
Déva. „ 11 „ 30
Piski „12 „16
Szászváros 12 „ 64
Sibóth „ 1 „ 22
Alvincz „ 2 „ 1

5„ 34„„,» 
®»» 4 6 „ „
6 „ 45 „ „ ,> 
7„56„„,.
8 „ 46 „ „
9 „ 26 „ „
9 „ 50 ,, ,,,, 

10 ,, 19,, „ , 
11 „ 2,, „ „ 
11 „ 69 „ ,,,, 
12 „ 53 „ „ ,,
1 „ 28 „ „ ,, 
2 „ 24 „ „ „

Károlyfehérvár érk. 2 éra 20 perez 
délután és 2 ól 48 p. délután.

Károlyfehérvárról Aradra.

Károlyfehérvár ind. 4 óra 15 p. reg. 
9 o. délei.
Alvincz in. 4 6.42p i eg. 9ó.38p.d.e-

Aradról Pest és Bécs
Arad indulá > 12 éra 26 p, d.

ben 8 óra 47 p. este u. 
Csaba indulás 2 ó. 7 p. d.

11 óra 23 p. éjjel. 3 
Mező'-Tár indulás 8 ó. 4

d. u. 2 5. 15 p. éjjel.1 a. 
Szolnok indulás 5 óra 4.

éra 18 p. reggel. 48 p,. 
Czegléd érkezés 5 óra

4. u. 6 óra 88 p. regg este 
Pest érkezés 8 óra 40 p. éjjel 
Érsek Újvár 12 „ 58 „ reggel 
Bécs „ 6 „ 3 „ este.
Bécsből Pest és Arad felé- 
lécs indulás 8 óra p. este 

Érsek-Újvár 12 ó. 38 p, éjjel
Pest 6 „ »1

Sibóth „ 5 „13
Szászváros,, 5 „ 40

107- —
88.-
93.10

88.25

Piaki 
Déva

6 „25
6 „49

Branyicska 7,, 18
Hlye „7,,43
Gurusadé „ 7,, 54

márezius hó 16-ik napján, d. u. 3 óra
kor mint második árverési határnapon, a 
helyszínén bírói árverésen eladatni fog
nak.

rnöek, házieszközök s egyéb tá gyak, 
1871. évi január hó 31-ik napján d. e. 
9 órakor alperes forrai-utczai Iákásán 
készpénz fizetés mellett a legtöbbet, igé..

Venni szándékozók ezen árverésre 
azon kijelentéssel hivatnak meg, miszerint 
a megállapított—és egész törjedelmök- 
ben alulirtnál bár mikor megtekinthet"
árverési feltételek értelmében, az ingat
lanok az első határnapon csak becsáron 
vagy azon felül, az esetleges második ár
verési határnapon azonban becsáron alól 
is eladatni fognak ; miszerint minden áí- 
verelő az árverés eló'tt a becs- mint kiki
áltási árnak 5n/u-os bánompénzül a bírói

rőnek nyilvános árverésen elfognak adatni, 
mire is venni szándékozók ezennel meghi
vatnak.

Egyúttal felhivatnak mindazok, a kik 
ezen tárgyakra tulajdoni, vagy elsőbb
ségi igényt tartanak, miszerint ezekre

90.85
88.50
87.50

136.-
132.50
85-25

159.25
34.— 
96, - 
15.-
29. - 
26 50 
15.50

29.—

91.25
89-
67.75

135.60
133.-
85.50

Um
Soborsin 
Berxova 
Konop 
Rád na 
Paulis

8-27
9 6

, 9 „ 53 „ 
,10„12„ 
10„47„ 
11 „ «„

10„13„ 
10„49„ 
11„S2„ 
12 „22 ., 
12„58„ 

, 1„84„ 
. 1„48,

2„31, 
3 „26 „ 
4„30„ 
4„55„ 

, 5„48„

ll„20„ „ 6„32Gyorok • . .............
Arad érk, 11 öra 56 p délei, és

160-2, 
36 — 
96 -
J7- 
3».- 
27 éo

7

Czegléd indulás 9 óra 24 p. 
d. e. 8 óra 19 p. este.

Szülnek indulás 10 óra 10 p 
d. •- 9 óra 47 p. este. p 

Mező-Túr indulás 11 óra 2 9.
d. e. 11 óra 40 p. éjjel.

Csaba indulás 1 óra 9 perez 
délben 2 óra 36 p. reggeLd.j 

Arad órkezé, 2 óra 52 p.
u. 5 4. 11 p. reggel.

Csabáról Vásárhely, 
és vissza.

Csaba ind. 2 óra 20 p. dólut 
Vásárhely érkezés 4 ó. 50 p. „

„ ind. 10 ó. 10 p. déledf 
Csaba érkezés 12 ó. 40 p. délut 
Szeged —Zombor és vissza. 
Szeged ind. 2 óra 45 p. délu. 
Zombor érk. 6 óra 43 p. este.

óra 20 perez este.

Pisidről Petrozssnybe.

Piski indul 12 óra 26 perez délut.
Várallya-Hátsseg ind. 1 ó. 58p.d. u
Petrozseny érk. 5 ó. 48 p. délután

Patrozsenybői) Piskire.

16.5(J Petrojseny ind ni 6 óra reggel.

30
Várallya-Hátszeg ind. 10 ó. 1 p. reg
Pltki érk. 11 óra 1 5perez délelőtt

Zombor ind. 7
Szeged érk. 11

43 p este.
41 p. 4. e

Buda-Trieszt és vissza
Budaiad. 7óra — p. r, 8. óra 

30 p. este.
Trieszt érk. 8 o. |20 perez r. 

8 óra 15 p. este.
Trieszt ind. 7 óra 10 p. reggel 

8 óra 15 p. este.
Buda érk. 5 óra 49 p. reggel

Haszonbérleti hirdetmény,
41-3-3

Folyó évi február hó 23-án délelőtti 9 órakor az alulírott jószágigazgatódig irodájában 
,t nyilvános árverés fog tartatni, az alább elősorolt bértárgyak és jogoknak bérbeadása iránt:

végzése alapján ezennel közhírré tétetik, 
miszerint Csicsirán Pantyilie felperesnek 
Kotsubán Kánku mondorlaki lakos elleni 
végrehajtási ügyében utólbitól biróilag 
lefoglalt mondorlaki 115 számú tkjkben 
felvett 300 írtra becsült beltelkes ház 
és 2/s-ad Szántóföldből álló iiigatlánság 
1871 évi február hó 13. napjának d. 
e. 9 órakor mint első árverési határ, 
napon, — és esetleg 1871 évi martius 
hó 16-ik napján d. e. 9 ólakor mint 
második árverési határnapon, a hely

színén bírói árverésen eladatni fog. ■ ■
Venni szándékozók ezen árverésre 

azon kijelentéssel hivatnak meg, miszerint 
a megállapított — és egész terjedelmükben 
alólirtnál bár mikor megtekinthető árve
rési feltételek értelmében, — az ingatlan

ál Bértárgy.
' 1----- ‘■—4

Bérleti időtartam

vonatkozó kereseteiket az árverési napot 
közvetlenül megelőző napig, alulírott ke- az első határnapon csak becsáron vagy 
zeihez Arad sz. kir. város törvényszéke ai0“ Mól, az estleges második árverési

kiküldött kezéhez letenni köteles, és a 
legtöbbet Ígérő mint vevő. — ki az át
írási illetéken kívül más terhet magára 
vállalni nem tartozik és a leütés után 
azonnal az ingatlan tettleges és teljes bír; 
tokába lép, — a vételárnak */j-dát, — a 
bánompénz betudásával azonnal a hátra
lévő vételári összeget pedig két egyenlő 
részletben, a leütés napjától számítandó 
két illetőleg négy havi idö’közben, mindég 
60/u-°s kamattal lefizetni köteleztetvén, 
mind addig az ingatlan telekkönyvi tulaj 
donába át nem megy, mig a p. t. r. 459. 
§-ának súlya alatt pontosan teljesitendő 
árverési feltételeknek mindenekben eleJ 
get nem tett.

Felszóllittatnak továbbá mind azon 
jelzálogos hitelezők, a kik nem Aradon 
vagy Arad közelében laknak, — hogy a 
vételár felosztása alkalmával leendő kép. 
viseltetésök végett. Aradon megbízottat 
rendeljenek ; és annak nevét és lakását 
az árverés napjáig jelentsék be, minthogy 
ellenkező esetben hivatalból kinevezett 
gondnok által fognak képviseltetni.

Végre felhivatuak mind azok, akik 
a lefoglalt ingatlanok iránt tulaj - 
doni, vagy más igényt érvényesíthetni 
vélnek, hogy igény keresetöket ezen hir
detmény közzétételének utolsó napjától 
számítandó 15 napok alatt — habár kü
lön értesítést nem nyertek is — annál bir 
zonyosabban nyújtsák be, minthogy ellen
kező esetben azok a végrehajtást nem gá
tolhatván, egyedül a vételár feleslegére 
utasittatni fognak.

Kelt Aradon, 1871. évi január hó 
2-ik napján.

Avarffy Gyula,
t. szolgabiró.

aljegyzői irodájába annál bizonyosabban 
adják be, minthogy ellenkező esetben 
csak a vételár feleslegére lesznek utasítva.

Kelt Aradon, 1871. évi január 15.

Polyiinszky Endre,
végrehajtó

határnapon azonban beceáron alól is ela-
datni fog; miszerint minden árverelő az 
árverés előtt a becs-, mint kikiáltási árnak 
6% bánompénzül a bírói kiküldött kezé-

1141.
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Csődhirdetmény,
Szab. kir. Aradváros törvényszéke 

részéről ezennel közhírré tétetik, misze
rint Kőnig Frigyes aradi harangöntő el
len a csődület elr endeltetvén, a hitelezők

1
2
3
4
5
6 
7
8
9

10
11
12
13
14
15

211SO1/18O,. hold Palotai „Csiga1 nevű legelő, fölszlnthaty 
612215/iaou- h 18 „Béka“ ka-záló ....................................

iult'/i6ou- bőid üres házhely Bodzáé telepközségben , .
^iss/uou. bőid szérűikért JL-Csanádon; szántóföld . .
b^'/iiou- bőid ezérüskert Sajtényban „ , .
29!1/itoo-bőid ispáni pótkert Nagylakon; kert . . . . 
4*Yino- bőid bordézsma hely Ó-Pécskán; ízántófóld. , 

211lis/tiuu' h»ld szérűikért Pécskán ; szántóföld
^«/.mo- bőid szilváskert Ó-Pécskán .......

Pécskai uradalmi magtár. 2-ik emelete..............................
Pécskai uradalmi magtár 8-ik emelete...............................
Battonyai métzárszéki épület .........................................
Magyar Bánhegyesi italmérési jog.....................................
O-PécBkai italméréei jog..............................................  .
Battonyai vásárjog. .........................................................

1^71. október 1-től 6 évre.
1872. April l-t«I 3 évre.
1871. novemb- 1-(61 J.éyre.
1071. novemb. 1-től 3 évre.

>1

1872. február 1 tői 3 évre
1871.novetnb. 1-től 3 évru.

írásbeli ajánlatok is elfogadtatnak, ha azok a 10°|o-i bánatpénzzel és 50 kros bélyeggel ellátva, 
legkésőbb a szóbeli árverés megkezdése előtt érkeznek bérmentesen. — Utóajánlatok nem fogadtatnak eh 

Bérlők, kik a múltra nézve bérhátralékban vannak, vagy csőd-, gyámság, illetőleg gondnokság alatt
néz letenni köteles és a legtöbbet Ígérő ^yők, kincstári bérletbe nem bocsáttatnak, 
mint vevő, ki az átírási illetéken kívül —
más terhet magára vállalni nem tartozik 
és a leütés után azonnal az ingatlan tett
leges ér teljes birtokába lép — a vétel
árnak felét, — a bánontpénz betudásává,) 
azonnal, a hátralevő vételári összeget pe
dig a leütés napjától számítandó három 
havi időközben, mindég 6 "/„-s kamattal 
lefizetni köteleztetvén, mind addig az in
gatlan telekkönyvi tulajdonába át nem 
megy, mig a p. t r. 459 §-ának súlya 
alatt pontosan teljesítendő árverési felté
teleknek mindenekben eleget nem tett.

összejövetelére 1871. évi márezius hó
22. 23. és 24-ik napja tűzetik ki határ
időül, ideiglenes tömeg gondnokul Dr 
Sehőpkesz Ede, perügyelőül pedig Vilde- 
nauer János köz- és váltó ügyvéd nevez
tetvén ki.

Fölszóllittatnak tehát mindazok, 
kik a fenuebbi csődtömegből bármely jog- 
ezimmel valamit követelnek, hogy kerese
tüket a szükséges okmányok és bizonyít
ványokkal gyámolitva a fent kitűzött ha
táridőre ezen törvényszéknél annál bizo
nyosabban adják be : mivel később be
adott követeléseiknek többé hely nem 
fog adatni.

Kelt szab. kir. Arad város polg. 
törvényszékének 1871. évi január hó 14-én 
tartott üléséből.

Pullio Constantin, 
főbíró.

Biris Gergely,
aljegyző.

Felszóllittatnak továbbá mind azon 
elzálogos hitelezők, a kik nem Aradon
vagy Aiad közelében laknak, hogy — a 
vételár felosztása alkalmával leendő kép- 
viseltetésök végett, Aradon megbízottat 
rendeljenek; és annak nevét és lakását 
az árverés napjáig jelentsék be, minthogy 
ellenkező esetben hivatalból kinevezett 
gondnok által fognak képviseltetni.

Végre felhivatnak mindazok, a kik a 
lefogla't ingatlanok iránt tulajdoni, vagy 
más igényt érvényesíthetni vélnek, hogy 
igénykeresetöket, ezen hirdetmény köz
zétételének utolsó napjától számítandó 15 
napok alatt — habár külön értesítést nem 
nyertek is, annál bizonyosabban nyújtsák 
be, minthogy ellenkező esetben azok a 
végrehajtást nem gátolhatván, egyedül a 
vételár feleslegére utasittatni fognak.

Kelt Aradon, 1871. évi január hó 2-ik 
napján.

Avarífy Gyula,
t. szolgabiró.

7—24

Galéne-beföcskendezsé.
Gyógyít fájdalom nélkül 3 nap alatt minden hugycsö- 
kifolyást úgy most keletkezőt, valamint kifejlettet és 

egészen idültet.
Központi főraktár az osztrák-magyar biroda

lom számára:

Maager Vilmos, Bécs,
Backerstrasse 12. sz.

Egy üveg ára használati utasítás mellett 3 frt 70 kr.

STsÖi“
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POPP J. G. urnák
gyakorló fogorvos Becsben

15-1-5 Stadt, Bognergasse Nro 2.
Uram ! — Indíttatva érzem magamat, az igazsághoz képest, az Öu világhírű 

Anatherin-szájvizének üdvös gyógyhatását bizonyítani.
Sok orvost látogattam már meg szájbajom miatt, használtam ellene külön

féle szereket minden legkissebb eredmény nélkül, mígnem baráti ajánlat által, ön 
üdvös, hatású Anatherin-szájvizére lettem figyelmeztetve.

Két üveggel használtam belőle, — és a foghus vérzése végképen megszűnt. 
~ Afoghus egészségesés a megtágult fogak ismét az azelőtti szilárdsággal 
bírnak. - •: r. ......................

A hol tehát alkalom leend, önnek Anatherin-szájvizét ajánlhatni, meg le
het Ön győződve, hogy azt bizonyára el nem muíasztandom.

Áthatva a hála érzetétől, maradok legmélyebb tisztelettel
Amsterdam, aug. 20-án 1868.

A m. kir. jószágigazgatóság,
Pécskán, 1871. évi január 11-én.

"/ibi- »»koz.

van Hwaenlnger H. L. s k.
Kaphatók:
Aradon: Tones és Freyberger, Prinner W. S. uraknál 

továbbá Éliás Henrik, Schwellengreber J„ Éliás Ármin' 
Stróbl F., Reinhardt és Bendik urak kereskedésében.

Pécskán : Stiller Ág. gyógyszerész, Nagy-Lakon; Leuhardt gyógyszerész, Gya- 
lán : Müller gyógyszerész., Simáidon : Csiky gyógyszerész, Paukotán: Tanfi gyógy
szerész, Hold-Mezö-Vásárhe lyen : Adler J. gyógy.aeréss, Orosházán: Medveczki 
gyógyszerész, Sarkadon : Trajauovits Gyógyszerész, Makón : Wail Márk, Siklósén 
Nyers gyógyszerész, Vásárhelyen : Bíichler, N.-Szt.-Miklóson : Nahhclt gyógysze
rész, Mikó M., Szpgeden: Kovács M. és Kovács L. gyógyszerész, Hatzfeld Schmur 
F , Szentes ; Eisdörfer gyógyszerész, Szabadka : MHkó, Félegyháza Hoffer gyógy
szerész, Lippa: Binn József gyógyszerész, Böszörmény : Lányi M. gyógyszerész 
Nagy-Várad: Janki J., Huzella M., Bertsinsky K. és Knon F„ Halas: Nórák gyógy
szerész, Uj-Arad: Wagner C., Temesvár: Szandaváry Lajos, Quiriny A. gyógysze. 
rész, Kraul J., Jaaner K. és Pec J. C. gyógyszerész, Déva : Boniáks és Gergely! 
Baja: Erzfeld fiai, Czegléd : Perhay A. gyógyszerész. Detta ; Braumüller J. gyógy
szerész, N’ Kikinda Kissliuger M., Illák Kempner L.

Figyelmeztetés
51—3—3-

Belváros és Sarkadból a házbér bevallási ivek igen gyéren 
folyván be, figyelmeztetnek a nevezett város részbeli háztulajdonosok, 
miszerint bevallási iveiket kellő adatokkal kitöltve, és lakbérlőik saját 
kezű név aláírásaikkal ellátva f. hó 36-ír az adó ügy kezelési hiva
talban (Freyberger ház 2-ik emeleten) beadják.

Megjegyeztetik: hogy az utolsó év bérjövedelmét kell beval
lani, még pedig azon lakrészek után is, melyek adómentesek;

hogy az adómentes lakrészek után, az észrevétel rovatába je
gyeztessék be a mentességet nyújtott okmány száma.

Aradon, 1871. évi január hó 12-én. ;
Vörös I*A1, m. k.

tanácsnok.

Kiadó lakás
A városliget közelében, 

Dezseö-utcza l-sö szám alatti 
ház, bormérési joggal együtt, 
1871. évi február hó 1-től

Árverési hirdetmény.
Aradmegye bünfenyitő tvszéke ráesőről 

Misán Juon szemlaki lakos elleni végre
hajtási ügyében ^Yirío- 9í4m a. 'kelt ár
verésnél fogva a 8zeiuúk községi 670. m. 
tjkvben Misán Juon egyedüli nevén fel
vett 40 ftra beesőit a 623 ezihau- káz, 
beltelek 5472. helyr. az. a. káposztáé kert
ből álló iugatlaneág, a kikiáltási össze
gül elfogadott becsár lO^-nak Miétéle 
mellett Számlákon a községházánál 1871. 
évi január hő 30-ík napján becsáron 
alól is d. u. 3 órakor következő feltéte
lek mellett el fog adatni.

Vevő a vételár felét a báuombér be
számítása mellett azoniial láütéskor árVe- 
r»lő biró kezébe, második felét pedig az 
árvérés utáni három hónap alatt és pedig 
az árveréstől számítandó 6 /0-os kálnét- 
tal Aradmegye tvszékénél lefizetni köteles.

Vevő a vételár első részletének lefi
zetése után a megvett ingatlanságnkk 
azonnal tettleges birtokába lép, annak 
tulajdonát azonban csak az egész vételár 
lefizetése után a tkvi átírás ‘által Ayeri 
meg

A bírtok átruházási illetéket egyedül 
vevő Viseli.

Evvel egyszersmind azon jelzálogos 
hitelezők, kik nem ezen tkkví hatóság 
székhelyén Vagy annak közelébe^laknak, 
felhivatván, hogy a prtás 433, <^z 
képest itt helyben megbízottat rendeljenek, 
s akok nevét az éladásig jelentsék''líe, 
egyúttal, mindazok, kik a lefogla.lt jayék 
iránt tulajdoni vagy más igényt érvénye
síthetni vélnek, íelszótittálriak, miként a 
pr.drts 466. $-a értékűében jgényke- 
reseteiket törvényszabta határidő alatt 
nyújtsák be.

Kelt Aradmegye |örvénjr|»ékének 
1870. évi jan. hó 11-ik napján tartott te
lekkönyvi üléséből.

kiadó. 56-1—2

Értekezhetni ugyanott.

Aradmegye tkvi hatósága.

Laptulajdonos Bettelheim Vilmos. — Arad. 1871. Nyomtatja és kiadja Réthy Lipót. (Főtér, a Minoriták zárdájával szemben.)

lefogla.lt

